MATEMATHKA
PSI1bl. TEOPUSI BEPOSITHOCTEH

Memoouueckue yKazanus K camocmoamenvHoil pabome

CAHKT-IIETEPBYPI'
2019
( 8, JOKYMEHT IOITHCAH YCHUEHHOHA 3
|8y s |

Cepraimear. OUF3 S03F 985D 6337 76D4 6643 BDIB 6D1D 1C
‘Bmgener: Mameres Herama Bramnomoss
| Helicremenes: ¢ 17.12 2022 m 21.03.2024

J




MuHHCTEpCTBO HAyKH | BBICIIETO 0Opa3oBanus Poccuiickoit dexneparyn

®denepanbHOE TOCYJapCTBEHHOE 0I0/KETHOE 00pa30BaTeIbHOE
yupexaeHHe BbICIIEro 00pa3oBaHus
Cankr-IleTepOyprckuii rOpHBIH YHUBEPCUTET

Kadenpa Beiciield MmareMaTuku

MATEMATHKA
Ps1/Ibl. TEOPUSI BEPOSITHOCTEN

Memooduueckue yKazanus K camocmosmenvHol pabome

CAHKT-IIETEPBYPI'
2019



VIK 517, 519.2 (073)

MATEMATHUKA. Paasbl. Teopus BepositTHOCTel: MeToandeckue ykazaHus K
camocrositenbHol pabore / Cankr-IletepOyprckuii ropubiii  yHuBepcuteT. CocCT.:
U A. Jlebeoes, E.B. I[lacmyxosa, M.B. Makcumenko. CI16, 2019. 48 c.

Meroanyeckre ykazaHusi pa3paboTaHbl B COOTBETCTBUU C TPeOOBAaHMUSIMHU rocyaap-
CTBEHHOTO 00pa30BaTENIFHOTO CTaHAAPTA BBICIIETO 00pa30BaHMSI.

Copepxar 3agaHus A WHOUBHAYaTbHOW CaMOCTOSTEIBHOW PabOTHI CTYICHTOB.
Metonudeckue yKa3aHusi MOTYT OBITh HCIIOJB30BaHBI JJIsl pabOThI Ha MPAKTUYCCKUX 3a-
HATHSAX W JIJISL BBITOTHECHUS 00YYarOIIUMHUCS 3aIJaHHK CaMOCTOSTENILHOI paboThl B COOT-
BETCTBUU C MPOrpaMMaMH MOJFOTOBKHM CIHCHUAIUCTOB M OaKalaBpOB HH)KCHEPHO-
TEXHUUYECKUX U SKOHOMHUYECKHUX HAIPaBJICHHH MOJArOTOBKH W CIIEIUAIBHOCTEH IO JHC-
uuruinHam «Matematukay, « Teopust BEpOATHOCTEN U MaTEMaTH4ECKasl CTATUCTUKA.

Hayunsiit penaxrop npod. 4.11. I'ocnooapuxos

Penensent npod. C.2. Ilepezyoun (CIIOI'Y)

© Canukr-IlerepOyprekuii
TOpHBIA yHUBepcuret, 2019



BBenenue

3anaHus U WHAWBUAYATBHON CaMOCTOSITENBHOW paboThl CTy-
IIeHTOB cozepkaT 1mo 30 BapHaHTOB IS KaXKIOTO W3 PA3AelioB Kypca
BBICIIIEH MAaTEMATHKU: PSIbI U TEOPHUS BEPOSTHOCTEH.

3anaHus npenHa3HAYeHbI I MCIIOJIb30BAHUS BO BPEMs MPAKTH-
YEeCKUX 3aHATHH MPU pa3dope COOTBETCTBYIOMINX Pa3/IEN OB U OJTOTOBKE
K HaIlMCAaHWIO KOHTPOJBHBIX M CAMOCTOSTENILHBIX PAa0OT, C1aye KOJUIOK-
BHYMOB M 3K3aMCHOB.

JlaHHBIC WHAWBUAYANbHBIC 3aJIaHUsl pa3OMparOTCS W PElIaroTCs
CaMOCTOATCIIbHO KaXXIbIM CTYJCHTOM BO BPEMS MPAKTHUYCCKUX 3aHATHH C
WCIOJh30BAHUEM JICKIIMOHHOTO MaTepHalia Py HEMOCPEICTBEHHON KOH-
CYNbTAIMOHHON MOJIIEPIKKE TpernoaaBaTens. Pazdop W pemieHne STHX
3aIlaHI/II71 IMMO3BOJIACT CTYACHTaM YACHHUTHL U OCBOUTH OCHOBHBIC ITIOHATUA U
METO/JIbI YKa3aHHBIX Pa3/IeNIOB Kypca BBICIICH MaTEeMaTHKY.

Takass WHIWBUAYyalbHAas paboTa MO3BOJSIET MPOJYKTHBHO WC-
MOJb30BaTh AYJAMTOPHOE BpEMs MPAKTHUYECKHX 3aHITUN JIISI KaKIOTO
CTYJCHTA.

3AJTAHHA JTJIA CAMOCTOATE/IbLHOH PAFOTBI
3adanue 1. BeIomHUTH 3aaHUS TI0 TeMe «Psaby».
Bapuant 1

1. HccnenoBaTh CXOAUMOCTD PSOB

20+ 2 Nn?+2 1 -
Sah XA I

1
Z D"
n+5vn’
2. @©ynkuuio f(x)=In(3 - 2x) pasnoxurs no crenersm (x +1).

X
ﬁ pa3ﬂO)KI/ITB 110 CTCIICHAM X .
2—x

Jn

3. Oyukmuio f(x)=



—lonax<l
Oyukmmo  f(x) = 001 %> 1 paznoxkurk B psap Pypbe Ha

IPOMEXYTKE [— 4; 4].

Bapuanrt 2

. UccnenoBath cXOOUMOCTD pAaoB

(2n2)'°°2n1°°\/;.°°3n (-1)"
z n 23 _2 22+n2’242n+1 Z

=5 ] 1 > nln n

. Oyukimio f(x) =1n(2 —x) pasznoxuts mo crenensm (x +4).

X
. Oynkuuo f(x) = Ny Pa3JIOKHTH MO CTEMEHAM X .
X

20 x<1
. ®ynkmuio [ (x) = pasnoxuTh B psag DPypbe Ha
3omax>1
IIPOMEXYTKE [— 3; 3].
Bapuanr 3

1. HWccnenoBaTh CXOAUMOCTH PSAOB

Z(2n+l)' i4n+l_ i no i In-1
n'(l’l _1)| n=3 5n_6 , n=l1 23"+2 , n=2 n\l2n+3 ,
(=)

= nilnn

2. ®ysxmmo f(x)=1In(3—-x") pasnoxurs no creneHM X .

3. Oyukumio f(x)=+/x+2 pasnoxurs no crenensm (x —3).



lonax<3
®Oynkmuio f(x) = > mmx >3 pasnoxuTh B psag Dypbe

Ha POMEKYTKE [— 4; 4] .

Bapuanr 4
HccnenoBars cX0OUMOCTh PAZOB

= @2n-1)!  &S5n+n® n+3n & 2n
Z(I’l+2)'7 z 2 ? Z\/l/l—-l- 232;1—1’

n=l1 n=l1 3” +1 n=1

Z D"
Tn+5\n
Oyukimo  f(x)=In(2+3x) pasnoxure 1O CTENEHAM

(x—-1).

Oyukmuio f(x) = \/— Pa3JIOKHTH MO CTEMEHAM X .

Oyukmuio  f(x) = paziokuTh B psax Pypbe

{30JZ}ZX< -1

Ha npOMemyTKe -2;2

Bapuant 5

HccenenoBath cX0MUMOCTE PSIIOB
i(2n—2)!. i n 2 &2n+n+l i 3n
S G+l Hsn-n’ S nvn® +1 =t i
i (="

2n+3

n=1




Oyukmuio [ (x) =1In(2x+3) pasnoxuTh 1O CTENEHIM

(x—3).

2x
Oynkmmo f(x) = 1) Pas3JIOKHTh IO CTENEHIM X .
x —
20max<1
®Oynkmuio f(x) = pasnoxuTh B psg Oypbe Ha
3omax>1

HPOMEXKYTKE [— T T[].

Bapuanr 6

HccenenoBars cX0IUMOCTD PSIIOB

2n+1)! 3n—1 > 4n
Z“n'(n+3)' ,,Z::‘Sn+4’ 24/24_” ;32"”’
ey
= (n-1)y/In(n-1)
Oyukmuo [ (x) =In(2—-x) pasnokute 1O  CcTEmeHsM

(x+3).

Oynkmmo f(x) = PAa3JIOKHTH MO CTEMCHAM X .

lwmx<2
Oynkmuio  f(x) = pasnoxuTh B psag Oypbe
20m x>2
Ha HpOMC)KyTKG -5 5]



Bapuant 7

HccnenoBars CXOAUMOCTH PSIOB

> (Bn+1)! > 2n+1 = 3n > Sn+2
Z} nl(2n)! ;3%2’ ;5"“ ’ Zlnz +n’
$ e
=2n—1
Oynkmmio  f(x)=In(3—X) pasnmokduTh MO  CTENECHAM
(x+4).

X
Oynkuuo f(X) = ———— PasloXHUTh 1O CTETEHAM X .
5+x
30nax<3
®Oyukmuio [ (x) = pas3noxuTh B psiag Pypbe Ha
lonax>3

MPOMEIKYTKE [— 4; 4] .

Bapuant 8

HccenenoBars cX0AUMOCTD PSIOB

Z n-1) i3n+4. iﬂ i Yn-3

o nl(n+ 2)' San-2" S3 o ny2n+1 ’
(=D"n

Z; 2n* -1

Oynkmuio  f(x)=In(4—x) pasnmokuTh MO  CTENEHAM

(x+2).

2
X
®Oyuxuuio f(x) = ﬁ PAa3I0KUTh IO CTENEHIM X .
2x+4



—lonax<2
Oynkmmo  f(x) = 3 omn x> 2 pasznoxuTh B psag Dypbe

Ha IIPOMEKYTKE [— ; n].
Bapuant 9

Hccnenosats CXOQUMOCTE psAnoB
(n+5)!n! = on’+1 AN +2 & 2n
Z )3 D X X

(2n+1)' , n=1 3}’12 _1 ’ n=l1 ’\/l’l +2 n=l1 3’172 ,

$ C

wol 21+ \/;

Oynkmmio  f(x)=In(4—2x) pasnoxuTh 1O CTENEHAM
(x+1).

X
Oyukmuio f(x) = ﬁ Pa3JIOKHUTh MO CTETICHAM X .
6—x

20max<1
Oyukuuio  f(x) = 3 oma x> 1 pasnoxkuth B psig Dypbe Ha

npomesxytre [—3;3].

Bapuant 10

HCCJ‘ICI[OB&TI: CXOANUMOCTH pH,Z[OB

Z(3n+1)' Z“’:2n+1' i \n Z”:4n
Cm)in! - H3n-1" SFmn+2)- «/n—i— i on-l ’
(-1)"

;\/3n+4'

Oynkmuio  f(x)=In(2x+1) pasnoxurs Mo CTEneHAM

(x—3).




D yHKIUIO f(x)= (2#2 PAa3I0XKUTH IO CTEIICHIM X .
X —

201ax<2
Oyukmuio  f(x) = o) pasnoxuth B psig Dypbe

Ha IPOMENKYTKE [— 6; 6].

Bapuant 11

HCCJ’ICI[OB&TB CXOAUMOCTBb PAA0B
Z(2n+1)v i3n+1' n+\/_ Zn+1
n'(f’l—l)| n:22n_3’ ”1’\,7’1 + 21’11 ’

Z:‘ n(2n 1)
Oyukuuio  f(x) =In(4+2x) pasnoxure M0 CTEneHsM

(x—3).

Oynkmmo f(x) = \/— PAa3JIOKHTH MO CTEMICHAM X .
-X

loax<1
Oynkmmo  f(x) = —2dn pa3n0>1<nTL B psag Dypobe
IS X
Ha HpOMC)KyTKG -5; 5]



Bapuant 12

HccnenoBath CXOIUMOCTh PSJIOB

i nl(2n)! iSnz +1 i V2n-1 i no
G- Sant+1" Sm+)Vnr2 G300
- . 2n—1

2D :

n=1 n(l’l + 1)

Oyukuuio  f(x) =1In(2—-3x) pasnoxkuTh 1O CTENEHIM
(x+1).

Oyukiuio f(x) = xvx* +4 PasnoKUTh 1O CTENEHIM X .

201 x<3
Oyukiuio  f(x) = pas3noxuTh B psax Dypee

—lonax>3

Ha POMEKYTKE [— 4; 4] .

Bapuanrt 13

HccenenoBars cX0AUMOCTh PsIOB

onl(n=-1)! & 2n3—1. = \n’ +n’ = 2n
ZM’ 23—’ Z ; Z3n+l’

n=1 n=1 21’1 +1 n=2 7’l +1 n=1
(=D"

Snlnn’
Oyukmuio  f(x) =1In(4—x) pasnoxure 1O CTENeHsIM

(x+2).

2
X
Oyukmuio f(x) = Pa3JIOKHTH [0 CTENEHAM X .
V5—x

lonsa x<1
®Oynkmuio f(x) = 00m1 > 1 pasnoxuTh B psg Oypbe Ha

IPOMEXKYTKE [— 3; 3].
10



Bapuant 14

HccnenoBarh CX0MMOCTbD PSJIOB
o (2n+1)! S 3n+2 > 3n—4 S n+2
;n!(n+1)!’ ,;2511—3’ ;5n3+2’ 2‘23 ’
> . 2n—1
(=D :

n(n+3)

n=1

Oynkmuio  f(x)=In(2+3x) pasnokuts 1O CTENEHAM

(x-3).

2x
Oyukuio f(x) = W Pa3JIOKHUTh MO CTEIICHAM X .
X
lona x <1
Oyukmuio [ (x) = 3 0mm x> 1 pasokuTh B pax Pypbe Ha

MPOMEKYTKE [— 2; 2] .

Bapmuanr 15

HccnenoBars CXOAUMOCTD PSIOB

Z(n+2)" i6n—2_ i Yn-1 i3n
@n)! = “Z3n+7’ nz(n+1)J_ ,”5""

z (—1y 203 2n+3

o n(n+4)

Oynkmmio  f(x)=In(3+2x) pasnokuts 1O CTENEHAM

(x-1).

X
Oyukuio f(x) = P PAa3JIOKHUTh MO CTEIICHIM X .

(x* +2)

11



—lonax<2
Oynkmmo  f(x) = 3 o x> 2 pasznoxuTh B psag Dypbe

Ha POMEKYTKE [— 4; 4] .
BapuanTt 16

HccnenoBarh cXOAMMOCTH PSIOB

Qn-D! &3+l & N2+l & A’

Zn'(n+2)‘ Z‘sn—4’ sz—l Z2"3’
. nt2

;( Ve n(2n-1)

Oyukuuio  f(x) =1In(2—-3x) pasnoxkuTs 0O CTENEHIM
(x+2).

X
Oynkuuio f'(x) = ——— PasIOKHUTh 1O CTETIEHAM X .
4+x%)
—201ax<0
Oyukmuio  f(x) = pasiokuth B psia Dypbe
lona x>0

na npomesytke [—3;3).

Bapuant 17

HCCHCI[OB&TB CXOAUMOCTBb PAA0B

Snl(n+3) &2n’ -1 & Yn-3 > n+3
Z(2n+3)" Z 2 z(zn_l_l)\/_ Z3t12 ’

n=1 n=1 3n +1 n=3 n=1

0

y 3n+l
2 (-1

o n(n +2)
Oynkmmio  f(x)=In(4—x) pasnmoxuTh MO  CTENEHAM

(x+3).

12



/ 2
Oyukuuio f(X) =XV5—X" pasnoxuTh M0 CTECHIM X .

20na x<1
ysiawtio f(x) = —3onax>1

Ha IIPOMEKYTKE [— T TE].

pas3noxuth B psig Dypee

Bapuanrt 18

HCCHCI[OB&TB CXOAUMOCTBb PAA0B

o nl(n+4)! G2n+l o L n—1 < n’ _
;(Zn—Z)!’ ;5n—3’ ;(nﬂ)-%/mz’ ;5"“’
> -1y

o n(2n+l)

Oynkmmio  f(x)=In(2—-x) pasmoxuTh MO  CTENEHAM

(x+8).

x
Oyukuno f(x) = N PA3JIOKHUTH O CTETICHSAM X .
3—x

3onax<-—1
1o x>-1

na npomesxytke [—2;2].

pa3noxutb B psag Dypwe

Oyukmuio  f(x) = {

Bapuant 19

HCCHCI[OB&TB CXOI[I/IMOCTL pH,Z[OB

Z(n+4)'n' Z Z“’: Yn+1 Z”:n +1

T (3n-2)! ,,14n +1 w2 1 2n 1 2"
. 2n+3
Z( ' —
n=1 n( +2)

13



Oyukmuo  f(x) =In(2+x) pasnoxurs 1O CTEneHsM

(x—2).

Oynkmmo f(x) = \/— PAa3JIOKHTH MO CTEMICHAM X .
- X

—lonax<l1
®Oynkmuio  f(x) = | pasnoxuTh B psag Dypbe
X >
Ha HpOMC)KyTKG -5 5]
Bapuanrt 20

Hccnenosats CXOQUMOCTE psAnoB
Z(Zn)'(n l)‘ iSn—4. i \n
= (3n+1)' ’ ~on+3’ SHm+)- «/

(n— 2n-1
z 2”+1 z( )n(n+1)

n=1

Oyukmmo  f(x)=In(2+3x) pasnoxure MO CTEneHsAM

(x—4).

X
Oyukmuio f(x) = G Pa3JIOKHUTH MO CTEIICHAM X .
-X
3onax<0
Oyukmuio  f(x) = paziokuth B psa Dypbe
—201ax>0

Ha POMEKYTKE [— 2; 2] .

14



BapuanTt 21
HccnenoBath CXOIUMOCTD PSIOB

in!(n+3)!_ i2n—1. i -n" inz_
n=1 (2]’1—1)' , n=l1 3n+2, n=2 n+\/; , n=1 2'"71 ,

i n—2
Sm+D)-An-1

Oyukmuio  f(x)=In(5—x) pasnoxute 1O cTeneHsM

(x+3).
®Oynkmmo f(X) = ———= pasioXuTh [0 CTEIIECHAM X .
V4-x

201 x<3
Oynkmuio [ (x) = 3 3 pa3no>1<m5 B pag Pypbe
151 X

Ha HpOMC)KyTKe -4;4

Bapuant 22

I/ICCHCHOBaTB CXOIUMOCTB PAI0B
Ool/l!(l/l+3)! 002]/1_3 Oonz_n_l_l oo]’l—}-l
;(2n+3)!’ ;51’1—2, "Z:;‘l’lll/ls—l, ;3%1 ’
i y n+l

n(2n 1)

=1

Oyukuuio  f(x) =In(-3x+1) pasnoxurs 1o creneHsMm
(x+1).

X
Oynximio f(x) = —————; PasIOXKHUTh 110 CTEEHAM X .

(2-x7)

15



3onax<l
Oynkmmio  f(x) = 13 | pas3noxuTh B psang Dypre Ha
1 X >

MIPOMEXKYTKE [— T, TE] .

Bapuanrt 23

HCCHG}IOB&TI) CXOJIUMOCTb PsJI0B

n”+n Gm)! 2n—-3 2n—-1
St e T S

Oynknuto  f(x)=In(5—-3x) pa3noxuTh MO CTENEHIM

(x+2).

®Oyukuo f(x) = PAa3JIOKHUTH MO CTEMICHAM X .

8—x
20m1ax<-1
®Oyukuuio [ (x) = o x> 1 paznoxuTh B pag Oypwe

Ha POMEKYTKE [— 2; 2] .
Bapuanr 24
HccnenoBate CXOUMOCTh PSIIOB

- nl(n+3) &G3n-1 & on+2 n_—l
Z(2n+l)" Z4n—3’ Z >3+l Z3n+1’

n=1 n=2 n=1 N * n=2

;( )(n 1)«/n+

Oyukimo [ (x)=In(4—x) pasnoxure MO CTEneHsM

(x+1).
16



X
Oyukuio f(x) = ﬁ PA3JIOKHUTh MO CTEIICHAM X .
2—x

—lonax<2
Oyukmuio  f(x) = 3 x> 2 pasnoxuth B psig Dypbe

Ha IIPOMENKYTKE [— 4; 4] .

Bapuanr 25

HCCJ’ICI[OB&TB CXOAUMOCTBb PAA0B
2

2n-1)! &2n+l & P+l & n
zn'(n+3)' Z“3n—2’ Z(n3—l)«/n+1’ Z“2”"3’

n=1 n=2 n=3

Z‘O: y _n+l
= n(2n )
Oynkmmio  f(x) =In(6+4x) pasnokuTh 1O CTENEHAM

(x+1).
® f(x)=——= x
yHK]_II/I}O = — pa3J'IO)KI/ITB I10 CTCIICHSIM .
V4 —x

201 x < -1
—1onax>-1

Ha TIPOMEKYTKE [— 3; 3].

pas3noxuth B psag Dypee

Oynknuto [ (x) = {

Bapuanr 26

HccnenoBark cXoaUMOCTh PSIOB

- nl(n+2)! - n2+3_ n+n wi_
Z(2n—3)!’ Z3nz—1’ z\/n—Jr Zz”*"

o 3 f
S

17



Oyukuuo [ (x) =1n(4-3x) pasnoxuTh N0  CTENEHSIM
(x+1).

Oyukmmio f(x) = X/ X° + 2 pasgokuTh 110 CTEIICHIM X .

lonax<-2
Oyukuuo f(x) = > ma x> D pasnoxuth B psig Pypbe

Ha POMEKYTKE [— 4; 4] .

Bapuanr 27

HccenenoBars cX0AUMOCTD PSIOB
Z(n+5)'n' Z”:anJrl‘ zn+3\/_ in+3.
T 2n+3) FH3nt -4 S s3] =3

Ny
Z‘(_l) (n+1)\/n+1'

Oyukmuo [ (x) =1n(8+3x) pasnoxkuTe 1O cTEeneHsM

(x—-1).
O flx)=—2 x
yHKHI/I}O = — pa3HO)I(I/ITB T10 CTCIICHAM .
V4-x

3omax<l1
®Oynkmuio f(x) = 40m8 551 pasnoxuTh B psg Oypbe HA

MPOMEKYTKE [— 2; 2] .

18



Bapuanr 28

HccenenoBath CXOMUMOCTE PSIIOB
(n-Dln!  &3n+l & 3n+2 n" -2
Z(2n D X2 s &

. n+2
Z(_l) n(2n+1)

n=1

Oyukmuio  f(x) =In(3+x) pasnoxkute 1O cTEneHsM

(x—-1).
®Oyuxuo f(x) = \/— PAa3IOXKHUTH MO CTEICHSM X .

0o x<-2
Oynkmmo  f(x) = 5 ()]w 2 pasznoxuTh B psag Dypbe

Ha HpOMC)KyTKe 6,

Bapuant 29

HccenenoBath CXOMUMOCTE PSIIOB

2(271)'71'.2211 -1 i Vn+1 Zn 2
GniD)! S 14 Zmram_1 =

Z D"
=1 N1+ 1
Oyukmuio  f(x)=In(3—x) pasnoxute 1O CTEneHsIM

(x+4).

X
Oyukmuio f(x) = ﬁ Pa3JIOKHUTH [0 CTENEHAM X .
4-x

19



—20m1ax<3
®Oynkmmio [ (x) = S om x> 3 pa3noxuTh B psag Dypwe

Ha MPOMEKYTKE [— 4; 4] .

Bapuanrt 30
HccenenoBate CXOAUMOCTH PS/IOB

Z(3n+2)" 24 Z(n2+l)x/;’ Ly

n=2 n=l1

Z::‘ n(2n + 3)
Oyukmuio  f(x)=In(11+2x) pasnoxurs 1o creneHsm
(x+2).

X
Oynkmmo f(x) = ﬁ PAa3JIOKHTH MO CTEMICHAM X .

pa3JIO>KI/ITB B psg ypre Ha

20max<4
Oynkmmo [ (x) =

HpOMC)KyTKC 5; 5]

3aoanue 2. Pemnts 3a1a4n 1o TeMe « Teopusi BEpOSTHOCTEN».

Bapmuanr 1

W3 BocsMu ipuOOpOB TpH HEMIpOBEpPEeHHBIX. KakoBa BeposSTHOCTH
W3 YEeTHIPEX MPHUOOPOB, B3ATHIX HAyTall, OOHAPYKHUTH a) OJUH He-
MPOBEPEHHBIH, 0) XOTs ObI OJTUH MPOBEPEHHBIH.

BepositHocTh mONIOMKM TIepBOro craHka pasHa 0,6, BTOporo —
0,5, tpetbero — 0,4. HaliTu BepOATHOCTH TOTO, YTO JBa CTAHKA
OyJyT UCIPaBHbI, €CJIU BCE MMOJIOMKH HE3aBUCHUMBI.

20



W3 mecsatu cTpenkoB Ajis MATH BeposTHOCTH momananus 0,9; ms
Tpex — 0,8 u masg nByx — 0,5. KakoBa BepOsITHOCTh NOMNaJaHus
OJTHOTO U3 CTPEIIKOB?
[Tepserit 3aBoxa BeimyckaeT 40 % jamm, BTOpor — 35 % mamm u
Tpetuit — 25 % nammn. Jlng mepBoro 3aBoja CTaHAApTHHL 75 %
nami, aig Broporo — 80 % yaMmn u 11 Tpetbero — 88 % namil.
N3 o0rmeit mpoayKITiy 3aBOIOB B3sATa HAyTall jJamIla, OKa3aBIasi-
cs1 OpakoBaHHOU. HaiiTu BEpOSTHOCTH TOTO, YTO OHA TIPOH3BEIC-
Ha Ha BTOPOM 3aBOJIE.
80 % wm3menuii BRIOEPKUBAIOT TapaHTUWHBINA cpok. Haiiti Bepo-
SITHOCTB TOTO, YTO M3 MAPTHH B a) 5 uznenuit Beraepxar 3; 6) 400
m3nienuid Beijepxkar 300 wiu 3T0 4ucio OyJIeT HaXOAMTHCS B
npenenax 250-300.
JInst HenpephIBHOW CITy4allHOW BEJIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIeTICHUS

0 npu x<-1

3
F(x)= A(x—x?)—i—B npu—1<x<1

1 npu x>1

Ny 1
Haiitu 4, B, p(0<x< E) U CPEIHEKBAJAPATUYHOE OTKIOHEHHUE

c.
Ommbku u3Mepenus HopMmanbHbl ¢ @ =0, o =8 (mm). Haiitu
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO OIIUOKA MPEB30UIET 10 aOCOMIOTHOH Be-
JTUYuHE 4 MM.

Bapuanr 2

W3 mectu cTaHKoB /1Ba HeUCHpaBHbIX. KakoBa BEpOSTHOCTH U3
TpeX HayraJ BRIOpaHHBIX CTAHKOB OOHAPYKHUTH a) HEUCIIPABHBIN;
0) X0Ts1 ObI OJIMH HEUCTIPABHBIN?

BepositHoCcTh paboTel mepBoro mpubopa pasHa 0,5, BToporo —
0,4, Tpersero — 0,7. HaiiTu BeposSITHOCTB TOTO, YTO JABa MpuOOpa
CJIOMAIOTCS.

21



Tpu aBTOMOOMIIA TPEOIONEIOT 6E3A0POXKBE C BEpOsATHOCTHIO 0,6;
IIECTh APYTUX — C BEPOSITHOCTHIO 0,5 M OJTMH — ¢ BEPOSATHOCTHIO
0,8. Kakoif —To aBTOMOOMIH BhIexad. HaliT BEpOSATHOCTEL TOTO,
YTO OH JO€JET.

[Tepnsriit nex naet 60 % peraneit, u3 koTopsix 80 % cTaHmapTHHL,
BTOpOil — 15 % neraneit, n3 kotopeix 90 % craHAapTHBI U TPETHH
— 25 % (85 % cranmapTabl). B3sras Hayrag metanp U3 ux ooOmei
MPOAYKIIMK OKa3aiach CTaHJapTHOW. KakoBa BEpOSTHOCTH, YTO
OHa MPOU3BEJIEHA B TPEThEM IEXY?

B mopone 20 % nensbix BKiroueHni. KakoBa BeposSTHOCTH 00-
HapyXHUThb B Mpo0ax LEHHbIE BKJIIOYEHHUS: a) M3 IIeCTH Mpol B
yetbipex; 0) u3 100 mpo6 B 30 winu B npexpenax ot 10 mgo 257

Jlns HempephIBHOW CITydailHOW BETWYHMHBI ¢ (PYHKITHEH pacmpe-
JIeJIeHus

0 npu x<-2

4
F(x)= A+Bu3—%01wu—2£x£2
1 npu x>2

Haiitu 4, B, p(0<x<1) u cpegHeKBaIpaTUYHOE OTKJIOHCHUE

c.
OOk U3MepeHus X % KOHLECHTPALMH 30JI0Ta U3MEHSIOTCS 110
HOpManbHOMY 3akoHy ¢ a=0. Haiftu mapamerp o, eciu

P(x>3)=0,5.
Bapmuanr 3

W3 pecsaTu CTYINCHTOB IIECTh yMEIOT Oparh uHTerpaibl. Haiitu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO U3 YETHIPEX Hayraj BbIOPaHHBIX CTYAEH-
TOB YMEIOT OpaTh UHTETPajbl a) Tpoe; 0) XOTs OBl OJIHH.
BeposTHOCTb TOro, YTO CTYJEHT YMEET HaXOJUTh MPOU3BOIHBIC
paBHa 0,3, Haxomuth npeaensl — 0,2, HAXOIUTH OOPATHYIO MaT-
puity — 0,1. KakoBa BeposSTHOCTH TOTO, YTO CTYAEHT XOTh YTO-
HUOY b ymeeT?
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Nmerorcs 2 kopoOku kapanpamiein. B ogHoit — 3 cunux u 2 xpac-
HBIX, B Ipyrod — 4 cuHUX M 3 KpacHbIX. Hayram BeIOMparoT Ko-
poOKy u Kapanzaam u3 Hee. KakoBa BEpOsITHOCTb, YTO KapaHIall
cuHun?

B ycnoBusix npeapiayiielt 3a1aui BEIHYTBIM KapaHJall oKa3alcs
KpacHbIM. KakoBa BepoSATHOCTb, YTO OH U3 IIEPBOH KOPOOKHU?

20 % OonuBHiiIIeB TOBOPSIT Ha Hapeuynu aiimapa. Haittu BeposT-
HOCTb TOTO, YTO: a) U3 IIECTH OOJIMBUILIEB TPU TOBOPST Ha aiiMa-
pa; 60) m3 100 6omueuiitieB 30 roBOpAT Ha aiiMapa wiu OT 25 10
357

Jlnst HenpephIBHOM CITy4allHOW BEIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIeJIeHus

0 npu x<1
F(x)=4A4A+B(x* +x°) npu 1<x<3
1 npu x>3

Haiitu 4, B, p(0 < x <1,5) u cpeaqHeKBapaTUYHOE OTKJIOHEHHE

c.

OTKIJIOHEHHE KOJIMUYECTBA IPYI HA IPYLIEBOM JE€PEBE OT CpEe/He-
ro, Oomnpiee 7, Bcrpeyaercst 3 pa3a Ha 20 rpylIeBBIX EpEBLEB.
Haiitn nmapamerp ©, €ciii KOJWYECTBO I'pyll HA IPYLIEBBIX JE-
PEBBAX paclpeeeHo 10 HOPMAJIEHOMY 3aKOHY.

Bapuant 4

N3 8 Hoxelt monoBuHa — Tynble. KakoBa BEpOSITHOCTh TOrO, YTO
B3SB 5 HOXEH MBI a) CMOXEM pa3pe3arh; 0) HE CMOXKEM paspe-
3aTh .

[lyremecTBeHHUK ¢ BEpOATHOCTHIO (0,3 MOXKET 3a00JI€Th MaJISIPH-
eil, ¢ BeposATHOCTHIO 0,3 — COHHOM 0OJIE3HBIO U C BEPOSTHOCTHIO
0,6 — xenroii Tuxopaakoi. KakoBa BEpOSITHOCTh, YTO OH 3a00Jie-
eT ueM-Tn00?

B copeBHOBaHMH 10 cTpenbOe y4acTBYIOT 5 CTpenkoB u3 Anba-
HuH, 3 cTpenka 3 ['pennn u 2 crpenka ¢ Kumpa. Bee anbanckue
CTPEINIKH TOMaal0T B IENb ¢ BEPOATHOCTHIO 0,9, rpedeckue — ¢
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BepoaTHocThIo 0,6, kunpckue — ¢ BeposiTHocThio 0,3. KakoBa Be-
POSITHOCTb, UTO Hayraj BHIOpaHHBIN CTPEIOK HONAJIET B LENb?

B ycnoBusix npeapiayiien 3agauu KaKoM-TO CTPEIOK BBICTPEHII
Y Tomai B ek, KakoBa BeposITHOCTh, 4TO OH U3 ['peruu?

Hons 3enensix 6aHanoB - 20%. HalTi BeposITHOCTH TOTO, YTO
cpenu B3ATBHIX HAyTal: a) U3 MATH OaHaHOB 3 OyAyT 3eleHbIe; 0)
3 80 6ananoB 30 wmm ot 15 1o 30 OyayT 3emeHbIME?

s HenmpephIBHOHM cilydaliHOM BenW4uMHBI ¢ (QyHKUMEH pacmpe-
JIeTICHUS

0 npu x <1
F(x)=<4Ax* +Bx npu 1<x<4
1 npu x >4

Haiitn 4, B, p(2 < x <3) u cpeqHexBaJpaTUYHOE OTKJIOHEHHE
o.

CrnydaiiHasg BelMMYMHA pacipeneicHa HopManbHO. CpemaHekBa-
patuuHoe oTkiIoHeHue paBHO 0,4. HaliTu BEpOSTHOCTH TOTO, YTO
OTKJIOHEHHME CJIy4yailHOM BEIMYMHBI OT €€ MaTeMaTH4ecKoro
0’KHJIaHUs 110 a0COJIIOTHOM BeanuuHe Ooibiie 0,3.

Bapuant 5

U3 12 kopobok 8 — mycTele. KakoBa BEpOsSTHOCTH TOTO, YTO W3
YeThIpeX BBIOPaHHBIX HAyraa KOpoOoK a) 3 - mycThle; 0) XOTs Obl
OJlHa ITycTasl.

B ropog NN M0OXHO IONacTs caMOIETOM, MOPEM HIIHU IOE30M.
BepostHOCTB, 4TO OyAyT OTMEHEeHBI pelickl camoiera — 0,6, xo-
pabis — 0,3, moesna — 0,2. KakoBa BepOsSTHOCTH T0eXaTh?

B ropon NN mpuBossar kapromky u3 bemopyccun (50 %), u3
JlatBum (30 %) u JIuteel (20 %). ons rHUIIONW KapTOIIKH CPEIH
6enopycckoit kaprowku 20 %, cpeau naTBuiickoil — 15 %, cpe-
i uToBckor — 12 %. KakoBa BeposTHOCTh HayraJ BhIOPaHHOM
13 001Leil Macchl KapTOIIKE OKa3aThCs XOPOLICH?
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4. B ycioBusx nmpeaplayieii 3a1a4i BeIOpaHHas Hayraj KapToIKa
oKazanach THIWIOH. KakoBa BeposSTHOCTH TOTO, 4TO OHA U3 bemno-
pyccun?

5. B nexotopom mapctBe phpkue cocTtaBisiorT 30 % HaceleHHUs.
KakoBa BepOSITHOCTh TOTO, YTO PHDKUX a) CPEIU MSTH JKUTEICH
oyzner tpu; 0) cpemu 100 sxureneit Oyaet 35 i ot 20 mo 407

6. [l HempephIBHOW CIIyIaiHOW BEIWYHMHBI C (DYHKITHEH pacmpe-
JIeJICHUS

0 npu x <1

2

F(x)= A(x+x?)+B npu 1<x<3
1 npu x >3

Haiitn 4, B, p(2 < x <4) u cpeqHexBaJpaTHIHOE OTKJIOHEHHE

c.
7. Jna  HOpManmpHOW  ciy4aiHOM  BemumuumHBl a=10 U
p(8<x<12)=0,4. Haiit ©.

Bapuanr 6

1. Ha enke cuasat 6 BOpoH , 5 coB U 4 KypomnaTtku. 4 NTHUIIBI B3JIETeE-
mu. KakoBa BeposITHOCTB TOT0, YTO Cpeau B3JIETEBIUUX a) 3 - co-
BHI; 0) XOTs OBI O7[HA COBA.

2. Ha ny0y cumsar BOpOH, coBa M KypoIlaTka. BeposTHOCTH Toro,
YTO HayHeT KapkaTh BopoH — 0,5, yxarts coBa — 0,25, Kynaxrarh
KypornaTka — 1/6. HaliTu BepoOsITHOCTh TOT0, YTO 3aKpHYaT JIBE
HTHLBL

3. B nmome xwuByT 3 paboumx, 5 kpecTbsiH U 2 ctyAeHTa. [ ne-to y
JIoMa 3aKomaH kiaa. BeposTHocTe HaiiTu knax crynenty — 1/2,
pabouemy - 1/6, xpectbsinuHy — 1/9. HaliTi BeposiTHOCTH TOTO,
YTO KTO-TO BBIILEJ U HAILEJ KIa.

4. B ycnoBusx npeaplAylIed 3a1aul KTO-TO BBILIEN U HAIeN KIaj.
KaxoBa BeposiTHOCTB, 4TO 3TO paboumii?

5. B anexrpuuke ener 200 maccaxkupoB. BeposTHOCTH TOTO, UTO
naccaxxup sBisierca «3aiinem» pasHa 0,1. HaiiTu BeposaTHOCTBH
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TOTO, YTO &) CPEH MATH MACCAKUPOB - 2 «3aifiay; 6) cpeau Bcex
naccaxupoB — 25 «3aiieBy unu ot 15 1o 30 «3aiuey.

Jlns HempephIBHOW CITydailHOW BEeTWYHMHBI C (PYHKITHEH pacmpe-
JIETICHIS

0 npu x<0

4

F(x)= B(x+x7)+A npu 0<x <4
1 npu x >4

Haiitu 4, B, p(2 < x <3) u cpeaHEeKBaApaTHIHOE OTKIOHCHHE
c.

OTKJIOHEHHE KOJIMYECTBa JKeldyAed Ha nybax OoT cpelHero, mpe-
Bermaronee 100, Berpewaercst 3 pasza Ha 50 ny6oB. Haiitu o, ce-
JIM KOJMYECTBO XeNylaeH paclpenesieHo 10 HOPMAaJIbHOMY 3aKo-

HY.

Bapuant 7

B rpynne 15 ctynenrosB, u3z koTopsix 3 — ominyHuKa. CTyAEHTHI
pasbirpeiBatoT 4 «cinoHay. KakoBa BepoOsATHOCTB, UTO a) 2 «CIIO-
Ha» JOCTAHYTCS OTIIMYHUKAM; 0) XOTS OBl OJUH «CJIOH» JOCTa-
HETCS OTJINYHUKAM?

CryneHT MOXeT exaTh B MHCTUTYT Ha METPO, Ha aBTOOyce WU
Ha TpaMmBae. BeposTHOCTH TOro, 4TO MEeTpo He padotaetr — 0,6,
aBToOyC He xoauT — 0,2, TpamBaii He paboraet — 0,3. HaliTu Be-
POSITHOCTB TOTO, YTO CTYAEHT CMOXKET J0€XaTh A0 HHCTUTYTA.

B nonzemense 3 komHaThl. B nepBoii — 2 cyHIyKa ¢ 30J10TOM U 3
C KaMHSIMH, BO BTOPOI — 3 CyHIyKa C 30JI0TOM U 2 C KaMHSIMH, B
TpeTbell — 1 cyHayk ¢ 30510TOM U 4 ¢ kaMHAMU. YenoBek Hayraj
BXOJIUT B OJIHYy U3 KOMHAT U BBEIHOCUT Kakoi-To 1 cyHayk. Kako-
Ba BEPOSATHOCTH TOTO, YTO OH C 30JI0TOM.

B ycioBusx npeapiayiel 3a1aud BBIHECEHHBIN CYHIIYK OKa3aj-
cs ¢ 3010TOM. HaliT BEpOSTHOCTH TOTO, YTO BEIHECEHHBIN CYH-
YK U3 TPEThEH KOMHATHI.
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5. B Hekoropoii cTpaHe Gopoaarbie cocraBisioT 40 % HaceneHus.
HatiTi BeposiTHOCTB TOTO, UTO @) cpenu 6 xuteneit 4 60poAaThIX;
0) cpemu 80 xuteneit 30 6opomateix win ot 30 1m0 40 «3aiIIeBy.

6. [lns HempepbIBHOHM ciiy4ailHOH BeIMYMHBI ¢ (DyHKIMEH pacrpe-
JIeIeHus

0 npu x<0

2

F(x)= B(x+x7)+A npu 0<x<3
l npu x>3

Haiitn 4, B, p(2 < x <3) u cpeqHexBaJpaTUuHOE OTKJIOHEHHE
c.

7. OmunOKky W3MEpeHHs paclpe/eicHbl 0 HOPMAJIEHOMY 3aKOHY C
a =0, o=2. Haiitu BeposSITHOCTH TOTO, YTO OLINOKA TPEB3Oii-
eT o a0COJIFOTHOI BeJIMYKUHE 3.

Bapuant 8

1. W3 7 xaur 3 Ha KaperbCKoM s3bIke. KakoBa BEpOsSITHOCTH TOTO,
YTO CPE/IM YEThIPEX BHIOPAHHBIX KHUT a) 1 Ha KapeIbCKOM SI3bIKE;
0) X0oTs1 ObI OIMH Ha KapeIbCKOM SI3BIKE.

2. BeposarHOoCcTh TOrO, uTO CTyACHT KapembCckoro yHUBEpPCHUTETa
3HAET MKOPCKHA A3bIK paBHA 0,4, punckwmii s3b1K — 0,9, caamckuit
s3plk - (,1. KakoBa BeposITHOCTB, UTO HAyTaJ B3ATHI CTYAEHT
3HAET XOTsI OBbI OJINH U3 3TUX TPEX SA3BIKOB.

3. TI'pubsr mpuBozar u3 Kapemnn (40 %Bcex rpuboB), u3 DCTOHUN
(25 %), w3z Unrepmannanauu (35 %). onst 4epBUBBIX rprOOB
cpenu Kapenbekux — 5 %, cpenu actoHckux — 10 %, u cpeau uH-
repmannanackux — 20 %. KakoBa BepOsSTHOCTh, YTO HayTaJl BBI-
OpaHHbIN TpUO Cpeau MPUBE3CHHBIX OYyIET YSPBUBHIM?

4. B ycnoBusix mpeaplayliel 3aadd BHIOpaHHBIA TpuO OKazalyics
4epBUBBIM. HaliTH BEpOSITHOCTH TOTO, YTO OH OBLUT M3 DCTOHUH.

5. 40 % mnepyaHIieB TOBOpAT Ha Kedya. HallTu BEepoOATHOCTH TOTO,
4TO a) cpeau 5 mepyaHueB 3 roBopsAT Ha keuya; 0) cpeau 500 me-
pyanueB Ha keuya roBopsT 230 unu ot 180 mo 210.
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Jlnst HenpephIBHOM CITy4aliHOW BEIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIETCHUS

0 npu x <1

2 3

F(x)= A+B(%+%) npu 1< x<3
1 npu x>3

Haiitu 4, B, p(0 < x < 2) u cpeqHeKBaapaTHYHOE OTKIOHCHHE

c.

OTKIIOHEHHE KOJMYeCTBa 00K Ha SIOJIOHE OT CpeaHero OoJbie
5 BcTpedaercs 2 pasa Ha 15 s6monp. Halitn mapamerp G, ecnu
KOJIMYECTBO SI0JIOK PacHpeaesIeHO 110 HOPMAJIbHOMY 3aKOHY.

Bapuant 9

U3 7 xuur — 3 Ha uykoTckoM si3bike. Hayrag OepyT 5 kuur. Ka-
KOBa BEPOSITHOCTh TOT'O, YTO U3 HHUX a) OJIHA Ha YYKOTCKOM SI3bI-
Ke; 0) XOTs ObI OZJHA HA YYKOTCKOM SI3BIKE.

BepositHocts anuaemun — 0,2, ronona — 0,6, Boitns! — 0,3. Haiitu
BEPOATHOCTH TOTO, YTO HUYETO HE CITy4UTCS.

Cemen c¢ BeposiTHOCTBIO 0,4 OyIneT OXOTHTHCS Ha MeABENs, a C
BeposiTHOCTRIO 0,6 Ha Boyika. BeposATHOCTH HOOBITH MenBenms —
0,2, a Bonka — 0,1. KakoBa BeposITHOCTh TOTO, YTO OH XOTh KOTO-
HUOY b 100y meT?

[TyTenecTBEHHUK MOKET TTOMTH Yepe3 Jarry ¢ BEpOssTHOCTHIO 0,3
M 4yepe3 06050To ¢ BepostHocThio 0,7. B yarie oH morubHeT ¢
BeposaTHocTho 0,1, a B 6onote ¢ BepositHOCThIO 0,2. B utore ox
He noru0. Haiitu BeposTHOCTH TOTO, UTO OH TOIIEN Yepe3 00Jo-
TO.

Honst obopotHei cpeau Boiakos — 10 %. KakoBa BeposSTHOCTH TO-
r0, 4TO a) CpPeau IATH BOJIKOB 4 000poTHS; 0) cpenu 100 BokoB
12 oboporHeit wim ot 8 70 127

s HenmpepbIBHOHM ciydaliHOM BenW4HMHBI ¢ (DyHKIMEH pacrhpe-
JIeJICHUS
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0 npu x<-1

3

F(x)= A(x+%)+B npu —1<x<4
1 npu x >4

Haiitu 4, B, p(0 < x < 6) u cpeqHeKBaapaTHUIHOE OTKIOHCHHE

c.

OTKJIOHEHHE KOJIMYEeCTBA KOMapoB Ha 0O0JOTax OT CpEeIHEro
6omnpmee 100 BcTpewaercs 3 paza Ha 10 6oxot. Haittn mapamerp
G, €CJIM KOJIMYECTBO KOMAapOB paclpeiesieHO 10 HOPMAaIbHOMY
3aKOHY.

Bapuant 10

B memxke 6 s6m0k u 5 rpym. Hayran mocrarot 5 ¢hpykros. Kako-
Ba BEPOSITHOCTH TOTO, YTO Cpelu HHUX a) 3 s050Ka; 0) XOTs ObI
OJHO 50JIOKO.

Crygnent cnaet 3 sk3ameHa. C BeposiTHOCThIO 0,1 OH Ha HK3amMeHe
MOJTyYUT ABOMKY, C BepOsSTHOCTHIO 0,4 — TPOWKY M C BEpOSATHO-
cteio 0,3 — yerBepky. HaliTu BepoOsATHOCTH TOTO, YTO MOIYYMT
BCETO OJTHY JBOWKY.

B omnoit mauke Terpazeit 10 B KIETKY U 5 B TUHEHKY, a B ApyTron
— 4 B KiIeTky u 6 B nuHelky. Hayran OepyT mauky u TeTpajp u3
Hee. HaliTi BEpOSITHOCTB TOTO, YTO TETPaab OYIET B KIETKY.

B ycnoBmsx nmpenpinyieit 3anadun B3siTas HayraJ TETpaab oKaza-
Jlach B KJETKy. HaliTu BEpOSITHOCTH TOro, YTO OHA M3 IEPBOU
MaYyKHU.

60 % Bcex reareMainbleB — UHAEHLBI. KakoBa BEpOSITHOCTh, UTO
a) cpenu 4 rBatemMaiblieB 2 wHAeHna; 0) cpenn 100 rBaremans-
ueB 55 unpeins! wim ot 50 no 707

Jlns HenmpephIBHOW CITy4allHOW BeIWYUHBI ¢ (DYHKITUEH pacripe-
JIeIeHUS
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0 npu x<2

3

F(x)= A(x+%)+B npu 2<x<3
1 npu x>3

Haiitu 4, B, p(2,5 < x < 3,5) u cpeaHekBaapaTHIHOE OTKIOHE-

HHE C.
OTKIIOHEHHE KOJIMYECTBA U3I0OMa B KEKCax OT CPEeJHEro OoJbliee
15 BcTpedaercs 3 paza Ha 20 kekcoB. Halitu mapamerp o, ecnu
KOJIMYECTBO M3I0Ma PaclpeesIeHO 0 HOpMaTbHOMY 3aKOHY .

Bapuant 11

B kmagoBke nexano 5 apiHb, 4 THIKBH U 3 apOy3a. s Cemena
CemeHoBHYa OTOOpANK HayTam 5 3K3eMIUIIpoB. KakoBa BeposT-
HOCTb, YTO CpPeJH HUX a) 3 AbIHK; 0) XOTs OBl OJTHA JBIHS?
BepositHOCTE moiimMath 30510Ty10 pHIOKY — 1/9, cepeOpsiayto — 1/3
u npoctyio — 4/9. HaliT BeposTHOCTH TOTO, YTO yNACTCS TOW-
MaTh XOTb KaKylO-HUOYAb PHIOKY.

B ycnoBusix mpeapiayiied 3agadd 0Ka3ajloch, YTO BEPOSTHOCTh
TOTO, YTO TIOWMaHHas phIOKa 3aroBOPHUT IS 30510TON — 0,9, mis
cepebpstaoit — 0,2 u mrst mpoctoit — 0,1. KakoBa BeposSTHOCTH TO-
T0, YTO MOiMaHHas PIOKa 3arOBOPHT?

B ycnoBusix mpeapaymiel 3amaun moiiMaHHasi pplOKa 3aroBOpH-
na. KakoBa BeposSTHOCTB, UTO 3TO cepeOpsiHast prIoka?
Beposrtrocts Toro, yto mynasT ucnopuen — 0,1. KakoBa Beposit-
HOCTB TOTO, 4TO &) Cpeau 6 MyJabTOB 3 UcnopueHo; 0) cpeau 100
MyJbTOB UCIIOPYEHO 12 mynabTOB Uiy OT § 10 15 mynpToB?

Jlns HempephIBHOW CITydaitHOW BETWYHMHBI ¢ (PYHKITHEH pacmpe-
JIeJIeHus
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0 npu x<2

3 2

F(x)= A(%+%)+B npu 2<x<4
1 npu x >4

Haiitu 4, B, p(3 < x <5) u cpeqHEeKBapaTHIYHOE OTKIOHCHHE
c.

OTKJIOHEHHE KOJMYECTBA TBOpPOra B BATPYIIKax OT CPEIHErO,
oomemiece 20 T, Berpewaercss 4 pasza Ha 30 Barpymek. Haiitu
CPeIHEKBaPaTUYHOE OTKJIOHEHHUE, €CIIM KOJMYECTBO TBOpOTa
pacrpenenieHo HOpMAJIBHO.

Bapuant 12

Nmeerca 5 nmauek KuTaiickoro yasg ¥ 6 mayek MHAMMCKOro yas.
Hayran B3suin 4 mauku gas. KakoBa BepOsSTHOCTB TOTO, YTO Cpe-
IV HUX a) 3 MaYK¥e UHAUKCKOTO 4as; 0) XoTs OBl OJJHA MayKa WH-
IUUCKOro yag?

[IyTemecTBeHHNK MOXKET €XaTh Ha Kopablie, moe3 e MiTh caMmolie-
Te. BeposiTHOCTH TOTO, 4TO KOpabibp oTmpaBuTcs B myTh — 0,2,
yto noe3n — 0,6 u uto camonet — 0,7. KakoBa BEpOATHOCTH MO-
exarb?

B xopo6xe 3 xyka, 2 mayka u 5 ynmurok. Hayramg 6epyT Koro-10 1
kinaayT B Oanky. BepostHocTh yOexarts mis xyka — 0,4, s
nayka — 0,2, nnsg ynutku — 0,1. Haiftu BeposiITHOCTH TOro, 4TO
KTO-TO BCE-TaKH YOCKHT.

B ycnmoBusx mpenpiayinei 3agaun ocaKeHHBIN B 0aHKY cOexal.
Haiitu BeposITHOCTB TOTO, YTO 3TO HayK.

20% Bcex KOTOB - pebkue. KakoBa BeposSTHOCTB, YTO a) cpeau 6
KOTOB 2 pbDkuX; 0) cpenu 50 koToB — 12 ppkuX wiu oT 8 mo 12
pBIKHUX?

Jlns HenmpephIBHOW CITy4ailHOW BeIWYUHBI ¢ (DYHKITUEH pacripe-
JIeJIeHUS
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0 npu x<1

4
F(x)= A(x+x7)+B npu 1<x<4

1 npu x>4

Haiitu 4, B, p(2 < x <5) ¥ cpeqHEKBaIpaTUYHOE OTKIOHCHHE

G.
OTKJIOHEHHE KOJIMYECTBAa Maka B OyOJIMKax OT CpPeIHEro OoJib-
uree 40 3epeH BcTpevaeTcs 2 paza Ha 30 OyOnukos. Haiitu napa-
METp G, €CJIM 3TO KOJUYECTBO PACHPEICICHO M0 HOPMAIEHOMY
3aKOHY.

BapuanTt 13

B necy »xunm 5 muc u 7 Bonkos. 4 3Bepst yoexanu. KakoBa Bepo-
SITHOCTh TOTO, YTO Cpeau HuX ObuIo a) 3 Boska; 6) XoTs Obl 1
BOJIK?

BepositHocts HaBogHenus — 0,3, noxkapa — 0,1 1 HamecTBus ca-
parun — 0,7. HaiiTkt BEpOSATHOCTH TOTO, YTO HUYETO HE CITYIUTCSI.
BeposTHOCTh TOTO, 4TO 30510Tast phIOKAa BBDKHBET B MEPBOM aK-
Bapuyme — 1/3, Bo BTopom — 1/2, B TpetbeM — 1/4. PrIOKy momec-
TWJIH B OJIWH U3 aKBapuyMoB. KakoBa BeposATHOCTH €il BEDKHUTB?
B ycrioBusax mpensiaymiei 3agauu 30i0Tast ppiOka BeDKmia. Ka-
KOBa BEPOSATHOCTH, YTO €€ MOMECTUIIN BO BTOPOH aKBapuyM?

10 % »xureneit Apusonsl — unjennsl. KakoBa BEpoOSITHOCTh, 4TO
a) cpemu 5 xxkurenelt 2 uaaeina; 60) cpenu 100 xxuteneit 8 nHACH-
L6l WUIH OT 8 10 127

Jlns HenmpephIBHOW CITy4allHOW BeIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacripe-
JIeJIeHUS

0 npu x<2

3

F(x)= A(x+%)+B npu 2<x<5

1 npu x>5
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Haiitu 4, B, p(l1 < x <3) u cpeaHeKBaApaTHIHOE OTKIOHECHHE

G.
OmunOKY U3MEPEHUs! pacHpeAeIeHbl I0 HOPMAIBHOMY 3aKOHY C
a=0,c5=10 (BoabT). HaliTH BEpOSITHOCTH TOTO, 4TO OMIMOKa OY-

et He MeHee 12 BOJIBT.

Bapuanrt 14

B rpynne cryaenrtoB 5 roHowel u 7 geByuiek. PasbirpeiBaercs 4
nojapka. KakoBa BepoATHOCTb, YTO a) MOJAPKH AOCTAHYTCS IO-
POBHY IOHOIIAM U JIEBYIIKaM; 0) XOTs ObI O/IHOM JeByIIKe?
BeposatHocTh TOro, 4ro B 3aMke MOsBUTCA HpuseneHue — 0,3,
nosiButca nemuit — 0,4 u nosBurca yept — 0,5. KakoBa Beposdr-
HOCTb, YTO B 3aMKe MOSIBUTCS 2 cyliecTBa’?

[lyremectBenHuk ¢ BepoatHocThio 0,3 ener B I'peHnannuio u c
BeposTHOCTHIO 0,7 — B AHTapKTUYy. BeposiTHOCTh 3aMep3HYTh B
I'pernangmm — 0,3, a B AaTtapkrume — 0,5. KakoBa BeposSTHOCTH
HE 3aMEp3HYTh?

B ycnoBusx mpenpiayiuell 3agadn MyTEHIECTBEHHUK HE 3aMep3.
Haiitu BeposiTHOCTB TOTO, YTO OH MOeXasl B AHTapKTUY.
BeposartHocTs nmoiimars Oombiryio peidy 3a 1 nens — 0,4. Haiitu
BEPOSITHOCTB TOTO, YTO a) 3a 6 qHel moiiManu 3 Oosbline poiObI;
0) 3a 30 nue#t noiimanu 10 Gompmmx peId win oT 8 10 12.

Jlns HempephIBHOW CITydailHOW BETWYHMHBI C (PYHKITHEH pacmpe-
JIeJIeHus

0 npu x<0

4 3

F(x)= A+B(x7+x?) npu 0<x<2
l npu x>2

Haiitu 4, B, p(1 < x <4) u cpenHekBapaTHIHOE OTKJIOHECHHE.

OTKIIOHEHHE Beca PIO OT cpemuero Ooupiree 1 Kr BeTpedaercs 3
pasa Ha 20 pei6. HaiiTi mapameTp G, eCiiM pacmpeseicHne Beca
HOpMaJIbHOE.
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Bapmuanr 15

B peke xuBer 5 okyHe# u 6 kapaceil. 4 peIOBI YILTBUTA B 03€PO.
KaxoBa BEpOATHOCTH TOTO, 4TO Cpeau HHUX OBLIO a) 2 Kapacs; 0)
X0Ts1 OBl 1 Kapace?

BepositHOCTh OuncTUTh KOMHATY OT KoMapoB — 0,3, oT myx — 0,6,
ot tapakaHoB — (0,1. KakoBa BepOSTHOCTB, 9TO yAACTCS BBEIBECTH
BCEX HACEKOMBIX?

Ha monke crosit 7 ynakoBaHHBIX U 3 pacliakOBaHHBIX IpUOOpa.
YmakoBaHHBIH TIpHOOpP HCIpaBeH ¢ BeposTHOCTHIO 0,9, a pacma-
KOBaHHBIN — ¢ BeposTHOCTHIO 0,5. KakoBa BepoATHOCTb, UTO Ka-
KOH-TO IPUHECEHHBIH MprOop OyaeT ucnpaseH?

B ycnoBusax mpenpimymieil 3amadu IpuOop OKazalics HCIIPaBEH.
Haiitu BeposITHOCTB TOTO, YTO 3TO OBLT YIIaKOBAaHHEIN pUOOp.
Hons kucnbix 510110k — 40 %. KakoBa BEpOSTHOCTb, UTO @) CpeAH
5 - 3 kucasle; 6) cpeau 100 5610k — 45 kucawix wiu ot 40 10
50?

Jlnst HenpephIBHOW CITy4aliHOM BEJIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIeJIeHUS

0 npu x <1

4 3

F(x) = A(XT+%)+B npu 1< x<4
1 npu x >4

Haiitu 4, B, p(3 < x < 6) u cpefiHEKBaAPATHIHOE OTKIIOHCHHE.

3HaueHHUs U3MEPAEMOii BenmanHbl HopManbhbl ¢ @ =10, c=2.
Haiiti BepoOsITHOCTH TOTO, YTO 3HA4YCHUS OyIyT HAXOIUTHCS B
uHTepBajie ot 6 1o 8.

BapuanTt 16
Cpenu 8 xHur — 4 Ha WKOpPCcKoM si3bike. Hayran GepyTt 4 xHHTH.

KakoBa BeposSITHOCTb TOTO, YTO CPEAM HHUX a) 2 KHUTU Ha HIKOP-
CKOM s13BIKe; 0) XOTsI OBI 1 Ha MIKOPCKOM SI3BIKE?
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BepostHocTh momacTs B 1edb Ui nepBoro crpenka — 0,7; ans
Broporo — 0,8; ms tperbero — 0,6. OHU OTHOBPEMEHHO CTpEIsi-
10T 1o menu. KakoBa BEpPOSATHOCTE, UTO OymeT poBHO 2 Iomama-
HUS B IENB?

B ropoa NN npusosst tenedonst u3 TaiiBans (30 %), Manaiizuu
(60 %) u bpynes(10 %). Hons HeKaueCTBEHHBIX Tesle()OHOB Cpe-
v TaiBaHCKHX — 5 %, mamasmiickux — 10 % u OpyHeWckux —
12 %. KakoBa BepoATHOCTb, YTO Hayraj B3sTbI TenaedoH cioma-
ercsi?

B ycnmoBusx mpenmpimymiedt 3amaum  tenmedoH ciaomancs. Haitu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO OH ObLT U3 BpyHest.

50 % xotoB — uepHbie. KakoBa BEpOsATHOCTH, 4TO a) cpenu 6 Ko-
TOB 4 uepHsie; 0) cpenu 50 kotoB — 20 wepHbIe W ot 20 1m0 30
KOTOB 4YepHbIe?

s HenmpepbIBHOHM CilydaiiHOM BenW4HMHBI ¢ (QyHKUMEH pacmpe-
JIeTICHUS

0 npu x<0

5

F(x) = A(x+x?)+B npu 0<x<3
1 npu x>3

Haiitu 4, B, p(1 < x < 4) u cpeHEKBaAPaTHIHOE OTKIOHEHHE.

OmunbOKy M3MEpEeHHsl paclpeesieHbl 0 HOPMalbHOMY 3aKOHY.
OTKJIOHEHHe OMMOKM OT CpedHel, Oombliee 2, BCTpedaercs 3
paza Ha 10 u3mepenuit. Haiitu o .

Bapuant 17

W3 10 namn 4 — BommeOHbie. Hayran 6epyT 5 nmammn. KakoBa Be-
POSITHOCTB, YTO M3 HHUX a) 3 BOJmIeOHBIC, 0) XOTS OBl OJHA BOJ-
mieOHas?

B kopoOke HaxomaTcs KyK, HayK U yiIuTKa. JKyK MOXKET YIOJI3TH
¢ BeposaTHOCTEIO — (0,2, Mayk — ¢ BeposTHOCTHIO — 0,5, yimuTKa ¢
BepoaTHocThi0 — 0,1. HaliTu BeposSTHOCTH TOTO, YTO XOTh KTO-
HUOYIb OCTaHETCA.
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B 7 xopobkax 3 TV u 4 monutopa. BepositHocTh TOTO, uTo TV
uctpaseH — 0,5, a monutop — 0,7. HaliTu BEpOSATHOCTBH TOr0, YTO
B HayTaJl B3SATOW KOPOOKE HAXOAUTCS UCIIPABHEIN IpHUOOp.

B ycnoBusix mpensimymien 3aaadn B3STHIA MPUOOP OKa3alcs Uc-
npaseH. Haiitu BeposaTHOCTB TOTO, 4TO 3T0 OBLT TV.

30 % momyraes — rosopsimue. HaiiTu BEposITHOCTH TOTO, YTO a)
cpemu 6 momyraeB — 4 ropopsiue; 0) cpeau 30 momyraes — 8 TO-
BOPSIIMX WIH OT 8 10 12 roBopsLuX.

Jlns HenmpephIBHOW CITy4allHOW BeIWYUHBI ¢ (DYHKITUEH pacripe-
JIeJIeHUS

0 npu x<1

2

F(x)= A(x+x7)+B npul <x <3
1 npu x>3

Haiitu 4, B, p(0,1 < x <2) u cpenHeKBaapaTH4HOE OTKIIOHE-
HHE G.
OTKIIOHEHUS Pa3MePOB JeTand HopManbhel ¢ @ =1, D =0,25.

Honyctumele otkiioneHus ot 0,7 no 1,3. Ckonbko aetanei cpenu
50 OymeT UMETh TOIMyCTHMBIC pa3MephI?

Bapuanr 18

W3 12 mauvek yasg 4 nauyky KMTaWCKOIO Yasi, 3 — UHIMMCKOro Yas 1
5 — nednonckoro. Hayran 6epyr 3 nmauku. KakoBa BepoSTHOCTB,
YTO M3 HHUX a) 1 Mmayka IeHI0oHCKOoro, 0) XOTsS OBl OIHA Iadyka
LIEHI0HCKOro?

YTpoMm y MOpsi ¢ BepOsSITHOCTBIO 0,5 MOXKET CBETHTH COJIHIIE, C
BepOSTHOCTHIO 0,2 — UATH NOXKIb U ¢ BeposiTHOCTHIO 0,3 — AyTh
CUJIbHBIN BeTep. HalTu BEpOSATHOCTH TOTO, YTO PEATTU3YIOTCS JIBE
BO3MOXXHOCTH U3 TPEX.

B rapaxe crosT 4 «ianp», 5 «peHo» u 1 «OMB». BeposTHOCTS,
YTO MalllMHAa 3aBeleTcs s «ianb - 0,6; nist «peno» - 0,7 u s
«OMB» - 1. HaifTu BEpOsSITHOCTH TOTO, YTO HAyTaJl B3sTas MalluHa
3aBECTCA.
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4.

S.

B ycnoBusix npenpiayiiei 3ajayn MailvHa 3aBesiack. Hailtu Be-
POSITHOCTB TOTO, YTO 3TO OBLIO «PEHOY.

60 % Bcero 4as — neinoHckuid. HaliTi BEpOSTHOCTH TOTO, YTO a)
cpenu 6 mavek — 3 neioHckux; 6) cpenu 100 mauek — 50 1ieii-
JoHckux uim ot 50 no 70.

Jlns HenmpephIBHOW CITy4allHOW BeIWYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacripe-
JIeIeHUS

0 npu x<-1

2

F(x)= A(x+x7)+B npu—1<x<2
1 npu x>2

Haiitu 4, B, p(0 < x < 3) u cpeaHeKBaapaTUIHOE OTKIOHCHHUE.

Jns  HOpMaJBHOH  CiIy4alHOH  BEJIMYMHBI a=>5 u

p(0<x<10)=0,4. Haiiti .

BapuanTt 19

B nmaGoparopun Haxonsatcs 5 O6enbix U 3 yepHbIe Kphickl. Hayran
BBIOMPAIOT TpeX Kphic. KakoBa BEpOATHOCTH, UTO M3 HUX a) 2 Oy-
IyT YepHbIe, 0) XOTs Obl OJJHA YepHasi?

BeposrtHocTth 3a00meTh rpunmom — 0,6, 3a6onets OP3 — 0,8 u 3a-
6omeTh TyOepkynezom — 0,2. KakoBa BEpOATHOCTH OCTAThCS 310~
pOBBIM?

Banansl npuBossat u3 DxBanopa (30 %), Ilepy (20 %) u Konywm-
oun (50 %). Hoxst rHIIBIX GaHaHOB cpean 3KkBagopckux — 20 %,
cpeau nepyanckux — 10 % u cpenn komymouiickux — 5 %. Hay-
ran 6epyT 1 GanaH. HaiiTu BepOsSTHOCTh TOTO, UTO OH I'HHJIOM.

B ycnoBusix mpeaplaymiei 3amadn BRIOpaHHBI OaHAaH OKa3alics
THIWIBIM. HaiiTi BEpOosSTHOCTH TOTO, 4TO OH U3 KomymOwum.

60 % rBaremainblieB — HHACUIIBI. HallTH BEpOSTHOCTH TOTO, YTO
a) cpenu 6 rBaremMainblieB — 3 mHAeHna; 6) cpeau 50 rBaTeManb-
ueB — 35 unneiines i ot 30 mo 40.

Jlns. HenpephIBHOW CITy4allHOM BEJIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIeTICHUS
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0 npu x<2

4 2

F(x)= A(%+%)+B npu 2<x<5
1 npu x>5

Haiitu 4, B, p(3 < x < 6) u cpeHEKBaAPaTHIHOE OTKJIOHEHHE.

Ownbku usmepenns Hopmaibuel ¢ @ =0, o =1. Haiitu Bepo-
STHOCTb TOTO, YTO OMIMOKK OYyJIyT HAXOIUTHCS B MHTEpBae OT 2
o 3.

Bapuant 20

B necy xwim 5 coB u 6 ¢unuHOB. 7 mtun yneteno. Kakosa Bepo-
SITHOCTb, YTO OCTaJIOCh a) 4 COBbI; 0) He MeHee | COBBI?
BeposiTHOCTE TOTO, UTO OXOTHHUK J00yzAeT 3aina — 0,3; nodyzaer
mucy — 0,4 u nodyzer Bonka — 0,2. KakoBa BEpOsSTHOCTB, YTO EMY
yIacTcs ToOBITh ABYX 3Bepeii?

U3 Hopw! ¢ BeposiTHOCTBIO 0,2 MOKET BHIOEKATH MBIIIb H C BEPO-
stHOCThIO 0,8 Kpbica. KoT Backka JTOBUT MBILIB C BEPOSITHOCTHIO
0,8 1 kprIcy ¢ BepossTHOCTRIO 0,7. HaliT BEepOsSTHOCTH TOTO, UTO
€My yIacTcsl KOTO-HHOY b MTOWMATh.

B ycnoBusix npeapiaymiei 3axaun Kot Backka KOro-To monMant.
HaiiTi BEpoSITHOCTH TOTO, YTO 3TO MBIIIIb.

30 % Bcex Myx — nepeHocuuku Oose3neld. KakoBa BepoATHOCTB,
4TO cpenu a) 4-X MyX 3 — nmepeHocurkH OosesHeit; 6) 100 myx —
40 — nmepenocunku O6oxe3Her mwiu ot 20 no 40?

Jlns HempephIBHOW CITydailHOW BETWYHMHBI ¢ (PYHKITHEH pacmpe-
JIeIeHus

0 npu x <-1
3
F(x)= A+B(x+x?) npu —1<x<2
1 npu x>2

Haiitu 4, B, p(0 < x < 4) u cpeqHeKBapaTHIHOEC OTKIIOHECHHE.
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Pazmepsl meranu — HopManbHas cliydaiiHas BeauanHa. OTKIOHE-
HUE pa3MepoB OT CpeaHero, Oombinee 1 MM, BcTpedaeTcs 2 pasa
Ha 20 neranei. Haiitu ©.

BapuanT 21

U3 Bocbmu nogok 4 nporekaioT. KakoBa BEpOATHOCTH, UTO Cpeu
Tpex HayTaj BEIOpaHHBIX JIOJIOK a) OJHA Ieiast, 0) XoTs Okl 0JHA
nenas?

BepositHocth yBHIETH AOoMOBoro — 0,2, npueaenue — 0,3, uHo-
ranetssHuHa — 0,4. KakoBa BepOSITHOCTh YBUAETH JBOMX TaKHX
CyIIeCTB?

[lepBolit aBTOMAT MPOU3BOANUT BABOE OOJIBLIE JETajeil, YeM BTO-
poil. OTimuHbIX Aeraneil y nepsoro — 60 %, y Broporo — 84 %.
Haiiti BeposSTHOCTH TOTO, UTO B3SATas Hayran JeTalb OyAeT OT-
JIMYHOM.

B ycnoBusix mpenpiayuieil 3amauu B3sATas HayTaj JIeTalb OKasa-
nmach OTNUYHOHN. HaiiTm BeposATHOCTH TOTO, UTO €e clenai Iep-
BRI aBTOMAT.

20 % u3IOMUHOK C KOcTOukKamu. KakoBa BEpOSTHOCTh, YTO a)
cpenu 6 M3IOMHHOK 2 ¢ KOCTOUKOH; 0) cpenu 50 m3romMmuHOK 12 ¢
KOCTOYKOM MJIM C KOCTOYKOM OT 8 710 12 M3FOMHHOK?

Jlns HenpephIBHOW CITy4aliHOM BEJIMUYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JICIICHUS

0 npu x <1

2

F(x) = A(%—x)w npu 1< x<4
1 npu x> 4

Haiitu 4, B, p(2 < x < 3) u cpefiHeKBaAPATHIHOE OTKIIOHCHHE.

I'poMKkoCTh 3ByKa pacrpeesieHa 10 HOPMaJILHOMY 3aKOHY C
a=10, 6=0,5 (meuuben). Haiith BEPOATHOCTH TOrO, YTO
TPOMKOCTB 3BYKa OyAeT m3MeHAThCS oT 9 1o 12 genmben.
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Bapuanr 22

Ha syry macnuce 5 oBert 1 4 6apana. Tpoe >KHBOTHBIX yOexaio.
KakoBa BeposiTHOCTb, 4TO cpe HuX ObuI a) 1 GapaH; 0) XOTs ObI
onuH Gapan?

B mHCTUTYT MOXXHO J0€XaTh Ha METPO, TpaMBae W aBToOycCe.
Mertpo He pabdoTaeT ¢ BepostHOcTEIO 0,1, TpamBaii — 0,3, aBToOyC
—0,2. KakoBa BepOsTHOCTb XOTb KaK-TO JOE€XaTh?

Kny6nuky npusosst u3z Ounnaaauu (30 %), uz Kapenuu (20 %)
u u3 DcroHnu (50 %). Jons momsTolt kiryOHMKH M3 OUHISHANN
— 10 %, u3 Kapenuu — 5 %, uz Ocronun — 20 %. Hayran BbiOu-
parot 1 kimyOHnuKy. KakoBa BepoOATHOCTb TOTO, YTO OHA MOMSTA?
B ycnoBusax mpenbimymieit 3a1aun BEIOpaHHAs KIIyOHHYIKA OKasa-
J1ach OMsTON. HaliT BEpOATHOCTH TOTO, YTO OHA U3 DCTOHUH.

B HekoTopoM LapcTBe MOJIOBMHA MOHET — (anbimmBbie. KakoBa
BEPOATHOCTD, 4TO cpean a) 7 MoHeT 3 danbimmpeie; 6) 100 MmoHeT
40 dampmuBeix win oT 40 10 60 dhaTbIUBEIX?

Jlnst HenpephIBHOW CITy4aliHOM BEJIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIeJIeHUS

0 npu x<0
F(x)={A4+B(x+x") npu 0<x<2
1 npu x>2

Haiitu 4, B, p(—2 < x <1) u cpeaHekBajpaTHYHOE OTKIOHE-
HHE.

CrnyuaiiHass BeNMYMHA pacrpeneieHa HOpMaibHO ¢ d =1,
6 =0,1. B Kakux CHUMMETPHYHBIX (OTHOCHTEIIBHO LIEHTpA) Ipe-
Jieax CIeAyeT OXKHUAATh OTKIOHEHHE OT LEHTPA, YTOOBI BEPOST-
HOCTh HEBBIXO/Ia CITy4allHOW BEJIMYMHBI 33 3TH I'PaHHIBI ObLIa
paBHa 0,9.
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BapuanT 23

N3 10 meraneit 5 okpamensl. HaliTh BEPOATHOCTH TOTO, YTO M3
YeThIpeX BBIOPAHHBIX HAyraj JeTajieil a) 2 neTaal OKpalleHsbl; 0)
X0Ts1 OBl 1 OKpameHa.

BepostrocTts 3a60mets rpurnmom — 0,3, OP3 -0,7 u qudrepueit —
0,1. KakoBa BeposITHOCTH 3a00JI€Th XOTh YeM-HHUOYIh?

B copeBHOBanusx y4dacTByroT 2 crpenka u3 [laparsas, 3 crpenka
u3 Ypyraas u 5 crpenkoB u3 Cypunama. [laparsaiiubsl nopaxaror
1Iehb ¢ BeposTHOCTHIO 0,9, ypyrBaiiie! ¢ BeposaTHOCTHIO 0,8 U Cy-
puHamibl ¢ BepositHOcThi0 0,6. Haiitu BeposTHOCTH TOTO, 4YTO
HayraJ BIOPaHHBIN CTPEJIOK MOPA3HT LeIb.

B ycnoBusx npeasiiynieit 3ajjauu CTpesiok nopasui neib. Kako-
Ba BEPOSITHOCTH, 4TO OH n3 CypuHama?

Cpenu xontposiepoB 30 % - mxexkoHTponepsl. KakoBa BeposiT-
HOCTB, UTO CpeAH a) 5 KOHTPOJIepoB 2 HacTosmux; 6) 20 KOHTpo-
JIEPOB 5 JDKEKOHTPOJIEPOB WK OT 5 o 10?

Jlnst HenpephIBHOW CITy4aliHOM BEJIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIeTICHUS

0 npu x<0

2

F(x)= A+B(x+x7) npu 0<x <4
1 npu x>1

Haiitu 4, B, p(1 < x < 3) un cpeqHeKBaApaTHYHOE OTKIOHEHHUE.

Pasmepsr neranu Hopmanbhsl ¢ @ =20, o=0,16 (cm). Homyc-
TUMBbIE pa3Mmepsl getanu oT 19,6 1o 20,4. CKOJIbKO JOIMYyCTUMBIX
neraneit Oymer cpenu 100 meranmeit?

Bapuanr 24
Crygnent 3naetr 10 Bompocos u3 15. KakoBa BEpOSATHOCTB, UTO OH

OTBETHUT a) Ha 2 BOmpoca U3 Tpex, 0) XoTs Obl Ha 1 Bompoc u3
Tpex?
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Typuct Moxet BCTpeTuTh ¢ BepoaTrHocThio 0,1 Kpokozuia, ¢ Be-
positHOCTEIO 0,4 1BBa U ¢ BeposiTHOCTRIO 0,2 K0Opy. KakoBa Be-
POSTHOCTH BCTPETUTH JIBYX 3BEpeil B IIyTEIIECTBUN?

Koxkocs! npuBossat nz @umxu (50 %), u3 Tonra (20 %) u u3 Ca-
Mmoa (30 %). ons BkycHbIX KokocoB u3 @umku — 60 %, u3 Ton-
ra — 80 %, n3 Camoa — 70 %. KakoBa BEpOsATHOCTb, YTO Hayrasm
BBIOPAHHBIN KOKOC OYIET BKyCHBIM?

B ycnoBusix npeapiayiien 3aaauu B3sSTHIH KOKOC OKa3alicsl BKYyC-
HbIM. Haiitu BeposiTHOCTB TOT0, 4TO OH U3 Camoa.

Kax b1l msIThIi )KUTENIb CTPaHbl TOBOPUT HA MHOCTPAHHOM SI3bI-
ke. KakoBa BEepOSTHOCTH TOTO, YTO a) cpenu 6 xureneit 4 roso-
PAT Ha MHOCTpaHHOM si3bike; 0) cpeam 30 xuTesel roBOpAT Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE 8 WIIH OT 4 10 8 >KuTeneit?

Jlnst HenpepbIBHOW CITy4aliHOM BEJIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIeJIeHus

0 npu x<0

4

F(x) = A(x+%)+B npu 0<x <4
I npu x>4

Haiitu 4, B, p(0 < x < 3) u cpeqHeKBagpaTHYHOE OTKJIOHEHHE.

i HOpMaibHOWM  ciydaiiHod — Benmuubsl g = () 5
p(=1<x <1)=0,45. Haiitu aucnepcuio.

Bapuanr 25.

U3 12 kopoboxk 4 — myctele. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, YTO W3
TpeX BBIOpAaHHBIX Hayraja KopoOok a) 1 - mycras; 0) XoTs ObI Of1-
Ha mmycTas?

B ropoxg NN M0OHO monacte caMoJI€TOM, MOPEM HIIU TOE3/I0M.
BepostHoCTh, 4TO OyAyT OTMEHEeHBI pelickl camoiera — 0,6, xo-
pabss — 0,7, moesnma — 0,2. KakoBa BepOsSTHOCTH T0eXaTh?
[IyTemecTBeHHUKY MOYET BCTPETHTHCS KPOKOIWI C BEPOSTHO-
cteio 0,3 win neB ¢ BeposiTHOCTHIO 0,7. Ilpu BCTpede co nbBOM
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OH TorudaeT ¢ BeposATHOCTHIO 0,3, a MpU BCTpEUe ¢ KPOKOIAUIOM
— ¢ BeposTHOCThIO 0,2. KakoBa BEpOSTHOCTb YLEIETh?

B ycnoBusix npeapiayien 3a1adn myTenecTBeHHUK BhbkmMI. Ka-
KOBa BEPOSTHOCTH, YTO OH BCTPETUI KPOKOIMIIa?

Honst xucneix s6nox 40 %. Haiitu BeposTHOCTH TOrO, 4YTO a)
cpenu msth 00K Oyaet 4 kucieix; 0) cpenu 50 s6mok Oyzaer 22
kucaeix wid or 20 1o 30 xkuciaeix?

Jlns HenpephIBHOW CITy4allHOW BEIMYUHBI C (DYHKIUEH pacrpe-
JIeJIeHUS

0 npu x <1

3
F(x)= A(x+%)+B npu 1<x<3

1 npu x>3

Haiitu 4, B, p(2 < x < 4) u cpefHEKBaApaTUIHOE OTKIOHCHHE.

Jns  HopMmampHOW  cimywaitHOW  BenmmumHBl a=10 ®m
p(10 < x <20)=0,3. Haiftu cpeiHeKBaipaTUIHOE OTKIOHEHHE.

Bapuanr 26

B oropoae pocno 5 aviHb u 6 THIKB. 3 oBoma copBanu. Kakosa
BEPOATHOCTD, YTO CpeAH HUX a) | - ThIKBa; 0) XOTs OBl OJTHA THIK-
Ba?

Ha typucra c BepositHocThIO 0,9 HaneTuT KOMap, ¢ BEpPOSTHO-
cteio 0,7 — cnenens u ¢ BeposiTHOCThIO 0,6 — oca. KakoBa Bepo-
STHOCTB, UTO Y TypHCTa OyZAeT ABa ykyca?

B Hope cunsat 5 mbimeit u 3 kpoicbl. OHa U3 HUX BhIOeraeT. Be-
POSITHOCTB TOTO, UTO KOIIIKa moiMaeT Maiib — 0,7, a kpeicy — 0,8.
KaxoBa BeposTHOCTB TOTO, UTO KOIIKA IMOMMAaeT BIOEKaBIIEro?
B ycnoBusix npenpiayiei 3agaun KOIka rnovMania 3Bepbka. Ka-
KOBa BEPOSTHOCTh TOT'0, YTO 3TO ObLIA Kpbica?

70 % Bcex kKoMapoB — MayspuiiHble. HaliTh BepoATHOCTH TOrO,
9TO a) cpenu 4 KoMapoB — 2 MassipuiiHbIe; 0) cpean 100 komapoB
75 manspuitaeix win ot 70 go 807
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Jlnst HenpephIBHOW CITy4aliHOM BEJIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIETCHUS

0 npu x <-1

3
F(x)= A(x+%)+B npu —1<x<3

1 npu x>3

Haiitu 4, B, p(0 < x < 4) u cpefHEKBaApaTUIHOE OTKIOHCHHE.

CnyuvaiiHas BenMUYWHA pacrpesenicHa HopMmanbHO. CpeaHeKkBa-
patudyHOe oTKJIIOHeHuEe paBHO 0,3. HaliTh BEpOSATHOCTH TOTO, UTO
OTKJIOHCHHE 3HAYCHHWU CIYYaiHON BEIMYHMHBI OT €€ CPEIIHEro
6ousbmie 0,5.

Bapuant 27

Cpenn 9 neraneit 4 okpamensl. Hayran 6epyT 3 neramu. Haiitu
BEPOATHOCTH TOTO, YTO cpeau HUX a) 1 okpariena; 6) xoTs Ob 1
OKpallleHa.

BepostrHocTh 3a00neTh rpurmom — 0,7, OP3 — 0,6, TyOepkyne3oM
—0,4. KakoBa BepOsATHOCTH OCTaThLCS 3/IOPOBEIM?

B BepxHeM sIIMKe HaXOAATCS 3 JIOKKH U 4 BUIIKU, @ B HIKHEM —
4 noxku U 2 Buiku. Hayran oTKpbIBaIOT SILKK U TOCTAIOT KaKOU-
TO ipubop. KakoBa BEpoOsATHOCTH, YTO ATO BHIIKA?

B ycrnoBusix npenbinyniei 3ajadd BBIHYTHIH CTOJIOBBIH MPHOOD
okazascsi BUIKoW. HaliTu BeposATHOCTh TOTO, YTO €ro B3sUIM U3
HIDKHETO SALIMKA.

10 % Bcex kpbic — Oeinbie. KakoBa BEpOsATHOCTB, YTO a) cpenu 6
KpbIc 2 Oenbie; 6) cpenu 50 kpwic 6 Oenblie wim ot 5 110 87

Jlns HenmpephIBHOW CITy4allHOW BeIWYUHBI ¢ (DYHKITUEH pacripe-
JIeJIeHUS

0 npu x<-2
F(x)=4A(x* +4x)+B npu —2<x<1

I npu x>1
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Haiitu 4, B, p(—3 < x <0) u cpenHeKkBaapaTUYHOE OTKIIOHE-

HHE O.

Konebanus pasmepa gerany NOJYMHEHBI HOPMaJIbHOMY 3aKOHY C
a=0, c=6. Jlerans romHas, €CIM OTKIOHEHHS IO a0CONIOT-
Holt BemmumHe < 12 mM. CKoJIBKO TOAHBIX AeTtanei cpeau 100
HM3TOTOBJICHHBIX ?

Bapuanr 28

Cpenu 10 peraneii — 4 OpakoBanHbie. Hayran Gepyt 3 meranm.
KakoBa BepoATHOCTb, YTO CpeAM HUX a) 2 OpPaKOBaHHBIX; 0) XOTs
Obl onHa OpakoBaHHAs?

BepostHocths 3emnerpsicenus 0,2, yparana 0,1 u nmoroma 0,3.
Haiitu BEposSITHOCTH TOT0, YTO MPOU30UJIET POBHO OJHO CTHXUM-
Hoe OeacTBHe.

SA6noxu npusosst n3 Monmasuu (30 %), u3 benopyccun (40 %)
n n3 [omemm (30 %). Hons kucneix si0610k u3 Momgasun — 5 %,
m3 benopyccun — 7 %, u3 Ionwsmm — 10 %. Hayran Beioupator 1
s16510K0. KakoBa BEpOSITHOCT TOTO, UTO OHO KHCIIOE?

B ycnoBusax mpensinymieit 3aqaun BoIOpaHHOE sI0JOKO 0Ka3ajaoch
kucibiM. HaiiTu BeposiTHOCTH TOTO, YTO OHO U3 [loJbiiu.

B BounmieOHOI cTpaHe KOThI pa3roBapuBaloT C BEpOATHOCTHIO 0,3.
KakoBa BeposSITHOCTB, UTO Cpei a) 5 KOTOB pa3roBapuBaroT 2; 0)
100 xoToB pasroapuBaroT 40 v ot 30 mo 40?

Jlnst HenpephIBHOW CITy4allHOM BEJIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIeJIeHus

0 npu x <1

3
F(x)= A+B(x+%) npu 1<x<3

1 npu x>3

Haiitu 4, B, p(0 < x < 2) u cpefiHEKBaAPATHIHOE OTKIIOHCHHUE.
CiyvaiiHas BeIMYMHA paclpeneieHa HOPMalbHO ¢ a =2,
o =0,2. HaliTi BEepOsTHOCTh TOTO, YTO €€ OTKJIOHEHHE OT IeH-
Tpa Oynet He meHee, yem 0,6.
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Bapuanr 29

B porme xuByT 5 copok n 6 BopoH. 4 mTHIle yiaereno. Kakosa
BEPOATHOCTD, YTO CPEAN HUX OBIIIO a) 2 COpoKH; 0) XOTs OBl 0/1HA
copoka?

Beposrtrocts TaiihyHa — 0,2, magenus mereopura — 0,3, 3eMiIsT-
pecenus -0,4.HaliTh BEpOATHOCTH TOTO, YTO MPOU3OUIET POBHO
OJTHO CTUXHIIHOE OeaCTBHE.

Cpenn Bcex KOTOB 4epHbIe cocTaBisatoT 40 %, pepkue — 10 %,
nostocateie — 50 %. o mackoBbIX KOTOB cpean depHBIX 20 %,
cpemu peokux 30 %, cpeam monocateix 10 %. Haiitu Bepost-
HOCTb TOTO, YTO CIIy4aifHO MOJOLIEIIINN KOT OyIeT JTaCKOBBIM.

B ycnoBusix npeapiayiei 3aadu KOT okKaszaycs JacKoBbiM. Ka-
KOBa BEPOSTHOCTH, YTO OH IOJIOCATHIH?

B 30 % BonmeOHBIX JaMI CUAAT JKUHBI. KakoBa BepOATHOCTD,
YTO Cpenu a) 4 JamIl JDKUHBI KUBYT B 1BYyX; 0) 100 mamn JKuHBI
)uBYT B 35 wim ot 40 mo 50?

Jlnst HenpephIBHOW CITy4aliHOM BEJIMYUHBI ¢ (DYHKIUEH pacrpe-
JIeJIeHUS

0 npu x<2

3
F(x)= A+B(x+%) npu 2<x<3

1 npu x>3

Haiitu 4, B, p(2,5<x<4) u cpeAHCKBaAPaTHIHOE OTKIIOHE-
HHE C.

Jlns  HOpMaibHOW  ciydaiiHod — Benmuubsl g = () 5
p(-2 < x <2)=0,8. Haiitu tucnepcuro.

Bapuanrt 30
N3 10 xapanmameit 6 cuaux. KakoBa BEpOATHOCTB, 94TO cpeau 4

HayraJ BHIOpaHHBIX KapaHJallel a) 2 cuHuX, 0) He MeHee 1 cu-
Hero?
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OxOTHHKA ¢ BepoATHOCTHIO 0,2 MOXKET HaIlyrarh Jiica, ¢ BeposiT-
HocTbIo 0,3 3as1 u ¢ BepositTHOcThIO 0,4 MeaBeas. Haiitu Bepost-
HOCTB TOTO, UTO €T0 HAIyTaroT /IBa 3BEPsl.

HexTo MoxkeT nmprobpectu kota ¢ BeposiTHocThIo 0,3 1160 coba-
Ky ¢ BeposTHOCTBIO 0,7. BeposiTHOCTH TOr0, 4TO HOBBIA XO35UH
nonpasutcst koty 0,2, a cobake 0,1. KakoBa BeposiTHOCTB, 4TO
ATOT HEKTO MOHPABUTCS MPHUOOPETEHHOMY KUBOTHOMY ?

B ycrnoBusix npenpiaymiei 3aaaun HEKTo moHpaBuics. Haiitu Be-
POSITHOCTB TOTO, YTO 3TO OBLT KOT.

35 % Bcex kK0TOB pekHe. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, YTO a) Cpe-
i 5 xotoB 2 peokue; 0) cpean 100xoroB 40 peokue umu ot 40
1o 50 peokue?

Jlns HempephIBHOW CITydailHOW BETWYHMHBI C (PYHKITHEH pacmpe-
JIeJIeHus

0 npu x < -1

4

F(x)= A(x+x7)+B npu —1<x<1
1 npu x>1

Haiitu 4, B, p(—2 < x <0,5) u cpeaHexBagpaTHIHOE OTKIOHE-
HHUE G .

CnyvaiiHas BeJIMUMHA paclpeesieHa 0 HOpMaJIbHOMY 3aKOHY C
a=0, c=5. B Kakux CUMMETPUYHBIX TPEIEIax CIEAYET OKH-
JaTb OTKJIOHEHHE €€ OT LEHTpPa, YTOOBI BEPOSTHOCTh HEBBIXOJA
CITy4aifHOM BETMYMHBI 32 3TH TPaHUIBI ObLIa OBl paBHa (0,97
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